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Svatojánské slavnosti NAVALIS 2023 

Stejně jako v letech předešlých, tak i v roce 2023 připravujeme další ročník Svatojánských 

slavností NAVALIS. Tentokrát oslavíme hned několik důležitých jubileí. Poloviční jubileum 

patnáctého ročníku slavností, které se v novodobé historii v Praze uskutečnily. 400 let uplyne 

od vzniku České provincie jezuitů a zároveň 250 let od zrušení tohoto řádu, který byl největším 

šiřitelem svatojánského kultu u nás i ve světě. A nakonec to bude již 630 let od mučednické 

smrti našeho nejslavnějšího světce, Jana Nepomuckého.  

Dovolujeme si Vás jménem realizačního kolektivu Muzea Karlova mostu a Svatojánského 

spolku seznámit s aktuálním projektem těchto jedinečných vodních slavností, které jsou 

zároveň velice těsnou spojnicí mezi českými a evropskými historickými kořeny. 

Svatý Jan Nepomucký – patron italských Benátek a gondoliérů 

Nedílnou součástí oslav vždy byly a jsou alegoricky zdobené lodě. Městem, které je vzorem 

nádherných výpravných vodních oslav, jsou italské Benátky. Proto každý rok zveme do Prahy 

benátské gondoliéry a veslaře, kteří se stávají neodmyslitelnou složkou těchto velkolepých 

slavností. Toto propojení není ovšem náhodné nebo samoúčelné. Svatý Jan Nepomucký je 

jedním z patronů města Benátek a především služebníků vodních – gondoliérů. 

Během NAVALIS 2023 budou benátští veslaři se svými nádhernými loděmi hlavními 

protagonisty slavností. Do Prahy s sebou přivezou plachetnice, tzv. vele al terzo, které jsou  
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k vidění po většinou ve slaných vodách. Tentokrát zavítají do Prahy spolu se svými posádkami 

členů Asociace Vela al Terzo Venezia. 

Premiéra koncertu na hladině Vltavy – Pět hvězd svatého Jana Nepomuckého 

Svatojánské slavnosti NAVALIS 2023 budou samozřejmě výjimečné množstvím lodí, které 

připlují oslavit svého patrona do hlavního města České republiky a budou nadále pokračovat 

v obnovené tradici i svým jedinečným hudebním programem. V období baroka, byly tzv. vodní 

hudby, musicae navales, komponovány vždy pro jednotlivé ročníky slavností, dle tohoto 

kánonu i v roce 2023 zazní již pošesté autorská hudba z pera skladatele Kryštofa Marka. 

Skladatel, dirigent a držitel Českého lva představí ve světové premiéře další ze svých 

symfonických skladeb. V roce 2016 zazněla skladba Mysterium sv. Jana Nepomuckého, v roce 

2017 T.A.C.U.I. odkazující na svatého Jana coby mučedníka zpovědního tajemství, v roce 2018 

zazněla skladba Benátky sv. Jana Nepomuckého, ve 2020 Modlitba sv. Jana Nepomuckého za 

uzdravení světa, ve 2021 pak Svatojánské zvony. V letošním roce složil Kryštof Marek hudbu 

ke skladbě Pět hvězd svatého Jana Nepomuckého, na textech se společně podíleli Kryštof 

Marek a otec jezuita Mirek Herold. Autorem námětu skladby je Vojtěch Pokorný, předseda 

Svatojánského spolku a Zdeněk Bergman, ředitel Muzea Karlova mostu. 

Cíle projektu  

Svatojánské slavnosti NAVALIS jsou nápodobou původního barokního vodního představení, 

které se v Praze na Vltavě konalo od počátku 18. století. Novodobými slavnostmi, kterými od 

roku 2009 navazujeme na tradici jedné z mála pražských oslav, chceme obnovit jejich slávu a  



Muzeum Karlova mostu Praha, z.s. 
Křižovnické náměstí 3, 110 00 Praha 1, IČ 05342007

především uctít kult života a mučednické smrti Jana Nepomuckého.  

Přiblížením duchovního poselství sv. Jana Nepomuckého široké veřejnosti jsou Svatojánské 

slavnosti NAVALIS jedinečnou příležitostí připomenout nejen obyvatelům Prahy, ale i 

návštěvníkům města z cizích zemí, slávu reprezentativního sídla České republiky.  

Svatojánské slavnosti NAVALIS rok od roku od jejich obnovení vstupují do povědomí 

Pražanů, jakožto neodmyslitelná událost roku pomalu dosahují takového věhlasu, jako 

například benátský karneval a stávají se turistickým cílem poutníků a turistů z celého světa.  
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Program slavností 

Sobota 13. Května 

14:00 Svatojánské sympozium. Uvedení nové knihy Musica Navalis - Dějiny 

slavností a kultu sv. Jana Nepomuckého (arcibiskupský palác) 

                                 Neděle 14. Května 

14:00 – 18:00 Benátské odpoledne u Hergetovy cihelny 

Pondělí 15. Května 

14.30 Slavnostní zdobení koní (Hradčanské náměstí) 

16:30 Žehnání jezdcům, koním a poutníkům (Hradčanské náměstí) 

17:30 Slavnostní mše svatá v katedrále sv. Víta, Vojtěcha a Václava 

19:00 Svatojánské procesí na Karlův most 

19:45 Regata lodí, seskok parašutistů, plavba otužilců (Karlův most) 

20:00 Pobožnost v kostele sv. Františka z Assisi na Křižovnickém náměstí 

20:30 Světová premiéra symfonické skladby Pět hvězd sv. Jana Nepomuckého 

Kryštofa Marka (pod Karlovým mostem) 

   www.navalis.cz 


